



## JÁSZTEJ ZRT.

### *Cégtörténet*

A Jásztej Részvénytársaság az Alsó Jászság egyik legnagyobb létszámot foglalkoztató üzege, ez a létszám az 1969. május 10-i, alapításkori 41 főről növekedett a jelenlegi 170 főre. A Jásztej ZRt. azon kevés tejüzemek sorába tartozik, amely a tejtermelő gazdaságok tulajdonában van. Kezdetben két termelőszövetkezet alapította, ma három tejtermelő gazdaság a tulajdonos. Nevezetesen a Jászapáti 2000 Mg. ZRt., amely a legnagyobb tehéntartó gazdaság ezer tehénnel, a többiek a jászladányi, a jászárokszállási gazdaságok 400-400 tehenet tartanak. A tejüzem részére a tulajdonos tejtermelők biztosítják az alapanyag szükséglet 84 %-át. A hiányzó 16 % kistermelőktől, családi gazdaságoktól, két szakosított telepről, Jászszentandrásról és Jászfákóhalmáról érkezik. A vállalkozás árbevétele éves szinten 2,8-3 milliárd forint.

### *Tevékenységek, termékek*

A Jásztej a megalakulása óta eltelt több mint négy évtizedben dinamikus fejlődő élelmiszer ipari társasággá nőtte ki magát. A fő profiljuk az alapítás óta nem változott, mindig friss tej és tejtermékek előállításával és forgalmazásával foglalkoztak. A jó minőségű alapanyag, mely elsősorban biztosítja termékeik kiváló minőségét, náluk a magas színvonalú gyártástechnológia alkalmazásával párosul. Az üzem földrajzi elhelyezkedése – tekintettel Budapest, Miskolc és Szolnok közelségére – ennek a vállalkozásnak megfelelő alapja volt, és a piac jelenleg is biztosított a termékeik részére. Ezt jól példázza, hogy míg az alapítás évében 4,1 millió liter tejet dolgoztak fel, napjainkra elérték a 22-23 millió litert.

A termék előállításán túl a komplett szállítási feladatokat is elvégzik. A feldolgozandó alapanyagot és a késztermékeket a részvénytársaság saját fuvareszközeivel szállítja. Heti hat alkalommal szállítanak a kereskedelmi egységekbe, így naponta friss termékkel tudják ellátni megrendelőiket. Ezen túlmenően igen jelentős mennyiségű közületi megrendelést is kiszolgálnak, melyeket pályázati úton nyertek és nyernek el.

Saját termékeik mellett társüzemi termékeket is forgalmaznak a teljes körű ellátás érdekében, áru kínálatukban 200 feletti tejtermék-féleséget szerepeltetnek. Mintegy 800-850 vevőpontot látnak el. Ellátási területük több megyére kiterjedő, amelyek a következők: Jász-Nagykun-Szolnok, Pest, Nógrád, Heves, Borsod-Abaúj-Zemplén és Fejér megye.

Az alapanyag termelői folyamatosan fel tudtak készülni az uniós csatlakozással együtt járó magasabb szintű termelési követelmények biztosítására. Termékeik az elmúlt időszakban és jelenleg is kimondottan friss tejipari termékek, a feldolgozás során semmiféle adalékolás nincs, a vásárlói igényeket figyelembe véve egy magasabb igényű, teljes értékű termékféleség-sort állítanak elő.

A Jásztej által gyártott és forgalmazott termékek:

polytej 1,5 % (0,5; 1 és 5 liter)	tejföl 12 % (175 g; 5 kg)
polytej 2,8 % (0,25; 0,5; 1 és 5 liter)	tejföl 20 % (175 g; 350 g és 5 l)
polytej 3,6 % (0,5 és 1 liter)	habtejszín 30 % (5 l)
doharas tej 2,8 % (0,2 liter)	túró (0,25; 0,5 és 5 kg)
dobozos tej 1,5 % (1 liter)	joghurt natúr (175 g)
dobozos tej 2,8 % (1 liter)	kefir (175 g)
vaj 80 %	(100 g és 5 kg)

*A folyamatos működés feltétele a mindenkori technikai és technológiai fejlesztés*

Már a tejüzem létrejöttekor célul tűzték ki a friss fogyasztói tej- és tejtermékek gyártását, amit az idő igazolt. A magyar tejpiacon igen éles verseny bontakozott ki a tejfeldolgozók között a fogyasztók megnyeréséért. A friss tej- és tejtermékek iránti igényt megerősítette a vásárlók körében végzett felmérés, amely szerint a friss tejjel és tejtermékekkel szűkség van, igénylik az eredeti tej ízét és minőségét.

Tehát a 40 évvel ezelőtt elkezdett termelést a korszerű technológia és csomagolóstechnika megújításával lehet és kell folytatni.

A Jásztej ZRt. működésének minden időszakában az adott piaci körülményekhez való alkalmazkodás biztosította a továbblépés lehetőségét. Ebben a továbblépésben igen nagy jelentőségű volt az uniós csatlakozásra való felkészülés időszaka. Termékeik minőségének garanciája a 2000-ben bevezetett HACCP élelmiszer-biztonsági rendszer, mely a termelési folyamatok elemzésével kezdődött, majd a kritikus szabályozási pontok meghatározásával folytatódott, és jelenleg is hatékonyan működik cégüknél. A növekvő elvárások és piaci viszonyok alakulása azonban szükségessé tette, egy teljes körű minőségügyi rendszer kialakítását, így 2002-ben auditáltatták az ISO 9001-2001 minőségbiztosítási rendszert, melybe sikeresen integrálták a már működő HACCP elemeit.

A termékszerkezetből adódóan folyamatosan meg kell újulniuk ahhoz, hogy a piac változásaira reagálni tudjanak. Eredményességük biztosítéka eddig is a folyamatos fejlesztés volt. Ez egyaránt vonatkozik a termékekre és az alkalmazott gyártástechnológiára.

Az elmúlt években megújultak létesítményeik, valamint a szállítási feladatokat ellátó hűtő berendezéssel rendelkező járműparkjukat is korszerű, IVECO típusú tehergépkocsira cserélték a pontos és biztonságos késztermék-kiszállítás érdekében. Mostanra sikerült minden régi teherautójukat új, korszerű járművekkel felváltani.



*Az új járműpark*



*A 2800 darab/óra teljesítményű csomagológép*

Ezzel együtt a feldolgozó berendezések felújítása és a higiéniai megfelelés magas szintű megvalósítása is céljuk volt. A tejüzem részére a friss tej iránti igények miatt az eddiginél nagyobb kapacitású csomagológépet helyeztek üzembe. A Galdi G-50-es csomagoló berendezés óránként 2800 darab literes kiszerezésű, visszazárható csomagolást tesz lehetővé.

Szükség volt a poharas töltőgépek cseréjére is. Az új berendezésekkel rövidebb idő alatt képesek egy adott mennyiségű termék előállítására, a töltés folyamata gyorsabbá vált. Az elkövetkező időszakban arra számítanak ugyanis, hogy az iskolatej-program a jelenlegi szintnél jóval nagyobb mértékben terjed el az oktatási intézmények, a települések körében. A várhatóan megnövekvő kereslet miatt pedig szükségesnek érezték a kapacitásbővítést.

Nem csak a töltő kapacitást bővítő beruházások szolgálták a megfelelő hatékonyságot. Ahhoz, hogy továbbvigyék tevékenységüket, nagy szükség volt a szennyvíztisztító telep technológiai megújítására, kapacitásának bővítésére is.

Az új gyártóeszközök beállítását, valamint a megfelelő létesítési felújítást SAPARD, AVOP és EMVA pályázatok elnyerésével és segítségével oldották meg, mintegy 250 millió forint értékben.



*Poharas joghurt-töltő*

*A jelen és a jövő*

A Jásztej ZRt. vezetése már a gazdasági válság kezdetekor tisztában volt azzal, hogy a megváltozó környezet negatív hatásai nem csupán egyetlen évet érintenek. A nehéz helyzet egyrészt jelentkezett a vásárlóerő csökkenésében, a kereslet visszaszorulásában. Másrészt viszont jelentős tényezőként szerepel az input költségek folyamatos növekedése. Mindezek közül a legjelentősebb az energiaköltségek, tehát a villamos energia, a gáz, illetve a gázolaj árának növekedése. A folyamatos tevékenységet, a talpon maradást éppen ezért a szigorú költséggazdálkodás alapozta meg 2009-ben és 2010-ben is. Tevékenységüket változatlan létszámban végzik, nem volt szükség az elmúlt években sem a létszámcsökkentésre, sem a munkaidő csökkentésére, sem kényszerszabadságok elrendelésére ahhoz, hogy fenn tudják tartani a társaság működőképességét. Jól képzett, tapasztalt, jól összeszokott szakembergárda dolgozik nap mint nap az élelmiszeripari vállalkozásban. A munkaszervezést, a belső rugalmas munkaerő átcsoportosítást gördülékenyen lehet végrehajtani, hiszen munkatársaik gyorsan tudnak alkalmazkodni az új kihívásokhoz.

A piac elvárásaira, az igények változására is folyamatosan figyel a Jásztej ZRt., így megkezdték a gondolkodást késztermékskálájuk szélesítéséről.

A jövőben is szeretnék az alapanyag-termelő gazdákkal és vállalkozásokkal szorosan együttműködve dolgozni. A jó minőségű alapanyag biztosítása ugyanis elengedhetetlen feltétele annak, hogy az elkövetkezőkben is a már megszokott magas minőségű készterméket előállítva jelenjenek meg az élelmiszerpiacon.

Tevékenységükkel szeretnék a tej és tejtermék fogyasztók érdeklődését felkelteni a friss áruiuk iránt, hogy azokat eredeti ízekben tudják élvezni, továbbá ezzel biztosítani a teljes beltartalmi értékeket.

*Névjegy:*

Jásztej Tejfeldolgozó, Kereskedelmi és Szolgáltató Zártkörű  
Részvénytársaság  
(Jásztej ZRt.)  
5130 Jászapáti, Juhász Máté u. 3.  
T.: +36-57/540-200  
Fax: +36-57/504-201  
E-mail: jasztej@invitel.hu

Cégvezető: Jáger Sándor igazgató